

# 时政新闻

## 吴天君在市委全面深化改革领导小组第六次会议上强调 深化认识 完善机制 全面推进 重点突破 坚定不移推进改革攻坚 创造更多体制机制优势

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,省委常委、市委书记、市委全面深化改革领导小组组长吴天君主持召开市委全面深化改革领导小组第六次会议,传达学习贯彻中央、省委全面深化改革领导小组会议精神,总结2015年改革工作,研究2016年市委全面深化改革工作要点。吴天君要求,全市上下要进一步统一思想,深化认识,完善工作机制,坚持全面推进和重点突破相结合,敢于担当,勇于创新,努力形成新的改革特色和亮点,以全面深化改革的攻坚突破,创造更多体制机制优势,为实现“两个率先”、建设国际商都、迈入第一方阵的战略目标提供强大内生动力。

市领导马懿、胡荃、白红战、郭锴昌、孙金献、王哲、王跃华、张建慧、王德山等

出席或列席会议。

会议传达了中央、省委全面深化改革领导小组会议精神、省委改革办对我市的督查反馈意见,听取了市委改革办的工作汇报,审议并原则通过了《2016年市委全面深化改革工作要点》。

吴天君要求,全市上下要在思想认识上再深化,坚定不移推进改革攻坚。中央、省委对全面深化改革工作看得重之又重,抓得细之又细、紧之又紧,改革举措出台的数量之多、力度之大前所未有。我们只有抓住这一轮的改革机遇,勇于突破,才能构建起与沿海相当的开放体制机制和发展环境,才能为建设国际商都创造条件和机会。要认真总结近年来我市以改革创新推动郑州发展的经验,认真落实中央和省委的改革部署,找

准全市改革的关键环节和关键内容,科学设置课题,大力推进改革。

吴天君强调,要全面推进、重点突破,深化推进改革攻坚。要坚持问题导向、目标导向,聚焦重点,精准发力,突出抓好具有标志性、引领性、关键性的重点改革任务,形成郑州的改革特色和亮点。对于中央、省委部署的各项改革举措要全面承接落实;对于制约郑州发展的突出矛盾和问题,要科学破题,重点突破。特别是对于航空港经济综合实验区体制机制创新示范区建设、跨境电子商务综合试验区建设、国家自主创新示范区建设、服务业外包试点城市建设、国内贸易流通体制改革发展综合试点建设、推进人的城镇化的配套改革等,要深入研究谋划,争取新的突破、形成新的亮

点,创造更多体制机制优势,为实现“两个率先”、建设国际商都、迈入第一方阵的战略目标提供强大内生动力,达到以改革促开放促发展的目的。

吴天君要求,要完善工作推进机制,确保各项改革举措落到实处。要进一步完善领导小组和分项小组推进改革的领导机制、运行机制和督察督办机制,确保及时高效地完成各项任务。要把落实上级改革方案和政策举措作为今年全市深化改革的重要内容扎实推进,深入调研,全面梳理,及时发现贯彻落实中存在的问题,提出意见建议,力争全面深化改革工作取得更大实效,让人民群众有更多的获得感。

市委全面深化改革领导小组成员参加会议,市直有关部门负责同志列席会议。

## 吴天君在市委常委会研究大气污染防治工作时指出 坚持党政同责一岗双责 持续加大大气污染治理力度 确保空气质量明显好转

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,省委常委、市委书记吴天君主持召开市委常委会会议。会议传达贯彻全省环境保护工作会议精神,研究我市贯彻落实意见(讨论稿),对今年的环境保护工作进行安排部署。

市领导马懿、胡荃、白红战、郭锴昌、孙金献、王哲、王跃华、张建慧、王德山等出席或列席会议。

会议传达了全省2016年环境保护工作会议精神,研究讨论市委、市政府《关于落实环境保护党政同责一岗双责的意见(讨论稿)》,对今年的环境保护工作进行安排部署。

吴天君指出,环境保护工作特别是空气质量问题事关广大群众切身利益,事关郑州经济社会持续健康发展,事关郑州对外形象。全市上下一定要认真贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,站在对全省发展负责、对人民群众负责、对郑州长远发展负责的高度,深化认识环境保护特别是大气污染防治工作的重要

性和紧迫性,切实增强责任感和紧迫感,把大气污染防治作为改善民生、优化环境、推动发展的基础性工作,牢固树立经济发展、项目建设不以破坏环境、污染大气为代价的理念,切实加大工作力度,坚决遏制和扭转大气污染形势严峻的局面。

吴天君强调,坚持“党政同责、一岗双责”,严格落实环境保护工作各项措施。要严格落实环境保护主体责任,坚持党政同责、一岗双责,做到环境保护工作和中心工作同谋划、同部署、同落实,确保环境保护工作顺利推进、环境质量持续改善。要探索创新大气污染防治方

式方法,突出精准治理,坚持标本兼治、长短结合,坚持战略措施和技术措施相结合、工程措施和管理措施相结合,紧紧抓住扬尘、燃煤、尾气排放三大污染源治理,以重点区域精细化治理为带动,全面落实工地降尘、垃圾集中处理、黄标车淘汰、渣土车治理、燃煤锅炉拆改、油烟达标排放、污染企业监测治理等各项措施,严防死守,加大力度,不断巩固和扩大治理成效。要充分调动广大群众参与的积极性,全力打好大气污染防治攻坚战,确保空气质量实现明显好转。

会议还研究了其他事项。

## 市政府召开第41次常务会议

本报讯 昨日上午,市长马懿主持召开市政府第41次常务会议,重点听取研究我市贯彻落实中央经济工作会议关于公共租赁住房建设的要求及国务院住房城乡建设部办公厅、国家发展改革委

委员会办公厅、财政部办公厅联合下发的《关于调整2016年公共租赁住房筹集计划的通知》精神的相关事项。

会议还研究了其他事项。  
郑州晚报记者 董艳竹

## 郑州统一战线集中学习全国两会精神

本报讯 昨日上午,全市统一战线举行全市各民主党派、工商联和无党派代表人士联合中心组第36次集中学习,学习贯彻全国两会精神,引导激励党外人士坚定信念、提振信心,积极引领新常态。市委常委、统战部长王跃华出席活动。

集中学习活动现场,全国政协委员、九三学社市委主委、市人大常委会副主任舒安娜传达了全国政协十二届四次会议精神,全国人大代表、市工商联主席、市政协副主席、无党派代表人士薛景霞传达了十二届全国人大四次会议精神。

王跃华希望全市统一战线要把思

想认识凝聚到中央的决策部署上、凝聚到助力“十三五”规划实施上、凝聚到贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念上;要深入开展凝聚力建设行动,不断提高政党协商制度实效,围绕中心工作建言献策;要夯实基础,规范工作程序,加强自身建设,为我市实现“两个率先”目标、建设国际商都作出党外人士应有的贡献。

民革市委主委刘东、民建市委主委张冬平、民进市委主委张民服、农工党市委主委李新有参加活动。  
郑州晚报记者 董艳竹

## 统筹协调分步推进 文明到位到人到心 我市全面实施 公共文明素养提升三年行动

本报讯 “文明河南,郑州先行”,我市要利用三年时间全面实施公共文明素养提升工程,实现文明到位、到人、到心。昨日,我市召开全市公共文明素养提升工作推进会,总结前期公共文明素养提升工作,部署推进三年行动下一步工作。

市委副书记、市委秘书长胡荃主持会议并讲话,市领导王哲、李喜安、吴晓君出席会议。

会议下发了全市公共文明素养提升行动18项专项工作实施方案,牵头单位代表及开发区(管委会)、县(市)区代表分别作汇报发言。

根据《郑州市公共文明素养提升三年行动方案(2016年-2018年)》,我市按照“统筹协调、分步推进、长效常态”整体思路,力争经过三年努力,基本消除公共场合的不文明现象,实现市民的文明礼

仪素养、思想道德素养、科学文化素养、身心健康素养、民主法治素养显著提高,社会风尚、城市品位全面提升。从时间安排上,第一年重在教育治理,实现文明到位,第二年重在巩固提升,实现文明到人,第三年重在规范深化,实现文明到心。从工作内容上,《行动方案》确定了6种宣传教育手段、6项实践养成活动、6项需规范管理工作等18项专项工作。

就推进我市公共文明素养提升工作,胡荃提出,开展公共文明素养提升三年行动意义重大,各级党委要提高认识,高度重视;各级各部门要加强领导,明确责任,突出重点,打造亮点,注重效果,多措并举;要强化督导考核,统筹推进,坚持不懈地抓下去,努力把我市公共文明素养提升到一个新的水平。

郑州晚报记者 董艳竹